
Defendendo os Direitos dos Moradores de Guaianases e Lajeado             

 

22ª ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA PREFEITURA 

REGIONAL DE GUAIANASES REALIZADA DIA 28/10/2017 

 

 

PAUTA: 

Item 1º - Leitura e aprovação da ata anterior 

Item 2º - Informes 

Item 3º - Palavra Aberta aos Munícipes e Conselheiros (as) 

Item 4º - Justificativa das Ausências dos conselheiros (as) 

 

Aos vinte e oito dias do mês de Outubro do ano de 2017, às 09:00 horas, 

reuniram-se os conselheiros(as) participativos Municipais da prefeitura 

regional de Guaianases, no imóvel da Praça de Eventos de Guaianases, 

sito a Estrada de Itaquera/Guaianases, 2.842, Guaianases, São Paulo, 

SP,  e estando presentes os seguintes conselheiros (as), que assinaram 

a lista de presença: 

Célia Vieira dos Santos, Daniel Moraes Crepaldi, Euza Barroso de 

Santana, Jânio Carlos Crepaldi, Mario de Jesus Tordoya Marin, e 

Solange de Souza Moraes Gomes da Silva.  

Conselheiros(as) ausentes na presente reunião: Andreia Garces 

Belasco, Brenda Lilian Jaconi, Dalva Laura Santana, Edna Maria Papine 

Silva, Elza Telles Alves, Edna Bezerra Padilha, Ivanilton da Silva Oliveira, 

Francisco Rodrigues, Helena Maria dos Santos Barbosa, Ivone de 

Oliveira Gabriel, José Maria Vilarinho das Mercês, José Roberto  
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Gonçalves Filho, Luiz Carlos Muniz, Mércia Mendes Costa Cardoso, 

Patrícia Vieira da Silva, Reginaldo Nunes Gomes, Rosangela Costa, 

Rosa Maria de Araújo, Sônia Pereira dos Santos e Vera Lucia Santana 

Fausto. 

Também participaram da reunião os seguintes munícipes a saber:  

José Alves Dias, Robert da Silva (interlocutor) e José Carlos Cuccio. 

O Coordenador Daniel Moraes Crepaldi, abriu os trabalhos agradecendo 

a presença de todos e todas e passou para o Item 1 da pauta - Leitura e 

Aprovação da Ata Anterior, e ele coordenador solicitou ao Conselheiro 

Janio Carlos Crepaldi, que fizesse a leitura da ata anterior e ao final após 

lida e achada conforme, foi aprovada, e vai devidamente assinada  pelo 

Coordenador, secretária e pelos Conselheiros(as) e seguirá para ser 

publicada no Diário Oficial da Cidade. 

Em ato contínuo passou-se para o Item 2 da pauta – Informes, e tendo 

se inscrito o Srº José Carlos Cuccio e o conselheiro Janio Carlos   

Crepaldi.  

O Srº. José Carlos Cuccio, informa que dia 11/11/2017, haverá a pré 

conferência municipal de saúde, e convida a todos para estar presentes 

levando propostas. Disse que ainda não se tem o local da referida pré 

conferência, mas se não for no CEU Jambeiro será na escola 

segundinho. Informou também que dia 14/11/2017, ás 14:00 horas, no 

auditório do hospital Waldomiro de Paula, ele irá tomar posse como 

conselheiro da saúde do referido hospital para um mandato de 2018 á 

2020 e convida a todos para participarem.     

O conselheiro Janio Carlos Crepaldi, informa que verificou as 

publicações do Diário Oficial da Cidade e não encontrou a publicação da  



 

Prefeitura Regional de Guaianases da listas dos candidatos deferidos e 

indeferidos ao conselho participativo, informou que a votação para 

imigrantes e para os candidatos de Guaianases será na Prefeitura 

Regional e para os candidatos do Lajeado será no CEU Lajeado. 

Em seguida passou-se para o Item 3º da pauta - Palavra Aberta aos 

Munícipes e Conselheiros (as) e tendo se inscrito o srº. José Carlos 

Cuccio, o srº. José Alves Dias, a conselheira Célia Vieira dos Santos, o 

conselheiro Janio Carlos Crepaldi, a conselheira Solange de Souza 

Moraes Gomes da Silva, o conselheiro Mario de Jesus Tordoya Marin, a 

conselheira Euza Barroso de Santana e o interlocutor Robert da Silva.  

O srº. José Carlos Cuccio, agradece o conselho participativo, pois no 

JK havia uma ponte que tinha caído dentro rio e que foi uma luta de 

quase dois anos do conselho participativo e que felizmente a prefeitura 

regional atendeu. Disse que agora falta arrumar a ponte em frente ao 

prédio nº 445, pois a referida ponte está toda enferrujada e precisa ser 

trocada. Disse que as pontes não são oficiais, pois a prefeitura regional 

fez as pontes mas não registrou na secretaria de obras. 

O srº. José Alves Dias, disse que como representante da associação 

unificadora, protocolou um ofício na antiga Subprefeitura de Guaianases, 

solicitando o recapeamento das ruas Raposo da Fonseca e Antônio 

Soares Paes e que inclusive tem o número do TID. O interlocutor Robert 

da Silva, solicitou do srº. José Alves Dias uma cópia do referido ofício 

para que ele possa localizá-lo e dar prosseguimento ao pedido sendo 

que o srº. José Alves Dias, ficou de trazer na próxima reunião.  

A conselheira Célia Vieira dos Santos, disse que na rua Prates da 

Fonseca, está havendo descarte de lixo e entulho e que dificulta até a  



 

passagem de pedestres e solicita a limpeza do local.  

O conselheiro Janio Carlos Crepaldi, agradece ao interlocutor Robert 

da Silva, pelo empenho em arrumar a ponte do JK, parabeniza o mesmo 

por levar esse pedido do conselho participativo, disse que Robert é uma 

pessoa comprometida em levar os pedidos do conselho e trazer 

respostas. Dando prosseguimento em sua fala, Janio, solicitou que seja 

feito um recuo para os ônibus na rua Salvador Gianetti, próximo ao 

comércio de batatas para que com isso seja melhorado o transito no 

local. Ficou acertado que o conselheiro Janio e o interlocutor Robert, 

fariam uma visita no local.  

A conselheira Solange de Souza Moraes Gomes da Silva, disse da 

sua indignação em relação a maneira desrespeitosa em que ela foi 

tratada pela Srª. Roseli, chefe de gabinete da Prefeitura Regional de 

Guaianases. Solange disse que foi até a prefeitura regional fazer a sua 

inscrição para concorrer ao seu 2º mandato de conselheira participativa, 

ocorre que a chefe de gabinete srª. Roseli, disse que ela não podia 

participar pelo fato dela ser conselheira tutelar, então Solange pediu que 

ela desse por escrito e ela num tom de voz alto perguntou qual partido 

era o da Solange passando  á ofendê-la  chamando-a de ignorante, burra 

e que ela não sabia de nada. Solange então pediu ajuda ligando para o 

conselheiro Janio, que já foi coordenador do conselho por dois mandatos 

e também para o atual coordenador Daniel. Solange relata que quando o 

conselheiro Janio chegou na Prefeitura Regional, ele questionou a Srª. 

Roseli, perguntando com base em que lei ou decreto ela não iria fazer a 

inscrição da conselheira Solange, Janio disse que ela teria que fazer a 

inscrição e que posteriormente a comissão eleitoral era quem tinha 

competência para deferir ou indeferir a inscrição, mas ela sem ter  



 

argumento, começou a discutir com o conselheiro Janio. A Srª. Roseli 

após ter ligado para alguém, decidiu fazer a inscrição da conselheira e no 

momento que a inscrição estava sendo feita, a srª. Roseli disse que não 

poderia continuar com a inscrição pois estava faltando a declaração de 

residência da candidata,  Solange disse que ela estava apresentado o 

comprovante de residência mas a srª. Roseli disse que precisava dos 

dois comprovantes e nesse momento o conselheiro Janio disse para a 

Srª. Roseli ler o edital pois no edital estava pedindo comprovante de 

residência ou declaração, ou seja um ou outro. Por fim a inscrição foi 

feita, mas Solange disse que se ela Roseli trata ela conselheira dessa 

forma desrespeitosa, como ela não trata os munícipes. 

O coordenador Daniel Moraes Crepaldi, pediu a palavra e disse que 

chegou na Prefeitura Regional e presenciou que a chefe de gabinete 

estava totalmente descontrolada e a situação que ele presenciou foi que 

a srª. Roseli colocou a candidata em situação vexatória, disse que a 

chefe de gabinete estava ali como presidente da comissão eleitoral para 

receber as inscrições apenas isso e que não caberia a ela decidir quem 

podia ou não fazer a inscrição. Daniel finaliza dizendo que se ela trata as 

pessoas daquela forma, ela não tem condições de ser chefe de gabinete.  

O conselheiro Mario de Jesus Tordoya Marin, parabeniza o 

interlocutor Robert da Silva, pelo seu trabalho de interlocução. Disse que 

o deputado federal Andrés Sanches, se prontificou a apresentar uma 

emenda parlamentar para a construção do piscinão mas quando os 

assessores do deputado procuraram o projeto do referido piscinão não 

encontraram nada então o conselheiro Mario, foi até a pedreira para falar 

com o engenheiro mas chegando lá o engenheiro não estava e que os 

funcionários não tomam providências só ficam apresentando papal e que  



 

de papal ele está cheio pois quem sofre é ele, disse que já choveu e que 

o muro já caiu e sua casa está com rachaduras e que o engenheiro no 

final do mês recebe o seu salário e que a enchente leva sua geladeira, 

seu fogão e sua cama e ele não é funcionário para receber o salário no 

final do mês pois trabalha por conta. Pede que os representantes do 

povo trabalhem com amor pelo bairro. 

A conselheira Euza Barroso de Santana, questiona sobre o serviço de 

poda de árvore, disse está indignada, pois ela já tinha feito o pedido de 

poda de árvore e alertado o prefeito regional Chiquinho 90, sobre os 

riscos que as casas da rua Tito Nabuco estavam correndo pois os galhos 

das árvores desta rua estavam encostadas nos fios e que poderiam ter 

risco de curto circuito mas não tomaram providência e que teve uma 

chuva forte com vento e aconteceu o que ela já imaginava por volta dás 

01:00 hora da manhã a energia começou a oscilar em sua residência e 

com isso queimou sua geladeira, micro-ondas e televisão  passou o 

maior transtorno ligando para a Eletropaulo pois ficou dois dias sem 

energia sendo que o pessoal da Eletropaulo questionou ela porque que 

ela não tinha avisado a prefeitura regional, portanto solicita uma maior 

atenção aos pedidos de poda de árvore.    

O interlocutor Srº Robert da Silva, passou a dar devolutivas sobre os 

pedidos do conselho participativo e disse que desde maio quando 

começou a exercer o papel de interlocutor os conselheiros já solicitavam 

a remoção da ponte do JK de dentro do córrego e sua colocação para 

uso dos pedestres disse que falou com o prefeito regional pedindo que 

ele focasse no pedido do conselho pois foram seis conselheiros que 

estavam solicitando a obra sendo que o prefeito regional falou para ele 

falar com o Nagata e resolver o problema e ele conversou com o Nagata  



 

e posteriormente foi falar na secretaria de obras que inclusive mandou 

um representante para acompanhar a obra. Por fim disse que o pedido 

do conselho participativo foi atendido. 

Com relação a horta comunitária, Robert disse que convidou o Srº 

Américo  para dar informações técnicas sobre o assunto e está surpreso 

com sua ausência mas vai procurar saber qual foi o motivo da ausência 

do Sr. Américo na reunião do conselho participativo e que ele será 

convidado novamente para estar presente na próxima reunião para falar 

sobre a horta comunitária  e outros assuntos.  

Com relação ao pedido de um farol em frente ao Parque Guaratiba, 

Robert, informou que a CET disse que ali não tem como instalar um farol 

mas disseram que vai ter um semafrinho e que talvez seja instalado a 

uns 300 metros antes da faixa de pedestres um radar para redução de 

velocidade melhorando a segurança dos pedestres no local. 

Com relação as galerias para captação de águas de chuva na rua Luis 

Mateus, Robert disse que 10 dias depois da reunião do conselho, ele 

entregou o pedido para o prefeito regional e que essa obra é uma 

questão de se ter verba e que por estar na divisa deverá ser feita pelas 

prefeituras regionais de Guaianases e de Itaquera ou pela própria 

secretaria de obras.   

Por fim, Robert informa que na praça de eventos no dia 18/11/2017, será 

realizado um evento com artistas da região sobre o dia da consciência 

negra, diz que pela parte da manhã vai ter a participação da educação 

com desfile mirim, roupas e comidas típicas diz que o evento será muito 

bom e convida a todos para estarem presentes. 

 



 

O coordenador Daniel Crepaldi, solicitou do interlocutor Robert da Silva, 

que o mesmo conversasse com a coordenadora de finanças sobre a 

possibilidade de se fazer um cooffee Break no mês de dezembro para os 

conselheiros (as) que estão terminando o mandato e para os novos 

conselheiros (as) que iniciarão o mandato sendo que Robert ficou de 

verificar com a coordenadora de finanças a possibilidade. 

Em seguida passou-se para o último Item da pauta - Justificativa das 

Ausências dos conselheiros (as) O coordenador colocou em votação a 

justificativa dos conselheiros (as) ausentes nas reuniões anteriores a 

saber:  

Célia Vieira dos Santos, ausente na reunião do dia 30/09/2017, o pleno 

decidiu por maioria deferir a justificativa. 

Mario de Jesus Tordoya Marin, ausente na reunião do dia 30/09/2017, o 

pleno decidiu por maioria deferir a justificativa. 

Nada mais foi tratado ou debatido, sendo que o Srº. Coordenador, 

encerrou a reunião deste conselho ás 11:00 (onze horas), da qual, para 

constar, eu Euza Barroso de Santana, secretária, lavrei a presente ata 

que será lida na próxima reunião do dia 25/11/2017 e sendo achada 

conforme, será aprovada  e assinada por mim, pelo  Coordenador e 

demais conselheiros(as), como sinal de aprovação e fidelidade onde a 

mesma seguirá para ser publicada no Diário Oficial da Cidade de São 

Paulo. 

A próxima reunião ordinária deste conselho será no dia 25/11/2017, ás 

09:00 horas em primeira chamada com quórum mínimo de 1/3 e ás 09:30  

 



 

em segunda chamada com qualquer número de conselheiros, no imóvel 

da Praça de Eventos de Guaianases, sito a estrada de 

Itaquera/Guaianases, 2.842, Guaianases, São Paulo, SP, com a seguinte 

pauta:  

1º - Devolutiva da secretaria sobre as demandas do conselho 

2º - Leitura e aprovação da ata anterior 

3º - Informes 

4º- Palavra Aberta aos Munícipes e Conselheiros (as)  

5º- Justificativa das Ausências dos conselheiros (as)                                                      

 

____________________                         _________________________                                                                                                                   

   Daniel Moraes Crepaldi   Euza Barroso de Santana  

          Coordenador                                                 Secretária   

                                                  

                                               Conselheiros (as) 

_____________________________ _________________________ 

_____________________________        _________________________      

_____________________________        _________________________                          

_____________________________        _________________________                        

_____________________________        _________________________  

_____________________________        _________________________ 

_____________________________        _________________________ 


